

КАЖДОМУ ДНЮ РАБОТЫ XXVI СЪЕЗДА КПСС — НАИВЫСШИЕ ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 30 (7353) Вторник, 24 февраля 1981 г. Цена 2 коп.



Москва. Кремлевский Дворец съездов. Фото А. Стужина и В. Мусалыяна

(Фотохроника ТАСС).

XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва (ТАСС). 23 февраля в торжественной обстановке в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

10 часов утра. Делегаты и гости съезда встречают бурными аплодисментами Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК товарищей Ю. В. Андропова, Н. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. С. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого.

Вместе с членами Политбюро ЦК КПСС места в ложах президиума занимают представители делегаций коммунистических, рабочих и революционно-демократических партий, прибывших по приглашению ЦК КПСС на съезд.

Обращаясь к присутствующим в зале, Леонид Ильич Брежнев говорит, что на XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза избрано 5002 делегата. Отсутствуют по болезни и другим уважительным причинам восемь делегатов.

По поручению ЦК КПСС товарищ Л. И.

Брежнев объявляет XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Под сводами зала звучат бурные, продолжительные аплодисменты.

Товарищ Л. И. Брежнев говорит, далее, о том, что делегатам предстоит избрать руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционную и мандатную комиссии. Предложения по их составу внесены на рассмотрение съезда советам представителей делегаций партийных организаций республик, краев и областей.

Делегаты единогласно избрали президиум съезда в составе 124 человек.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. По его предложению избирается секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

От имени делегатов съезда, всех советских коммунистов М. А. Суслов сердечно приветствовал прибывшие на съезд 123 делегации коммунистических, рабочих, революционно-демократических и других партий и организаций из 109 стран всех континентов.

Затем делегаты единогласно утвердили порядок дня XXVI съезда КПСС;

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии товарищ Г. Ф. Сизов.

3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года — докладчик Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов.

4. Выборы центральных органов партии.

С докладом «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Делегаты и гости съезда встречают Леонида Ильича Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией. Все встают.

Доклад товарища Л. И. Брежнева был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

Съезд продолжает работу,

Наш ответ — ударный труд!

ВЧЕРА в Москве в Кремлевском Дворце съездов открылся XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Все мы заинтересованно обсуждали проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и потому сознаем свою причастность к этому форуму коммунистов, к намеченным грандиозным планам. Поддержка деятельности Коммунистической партии выразится в ударном труде на каждом рабочем месте. Наша бригада слесарей-сборщиков решила работать под девизом «Каждому дню работы съезда — наивысшие показатели в труде». В этом нас поддержали все атоммашевцы.

В. ЗАХАРОВ, бригадир слесарей-сборщиков «Атоммаша».

Это было событие в моей жизни: в числе двадцати пяти победителей ударной предсъездовской вахты мне поспешили вручить грамоту и удостоверение победителей. Я счастливо подписал трудовой рапорт волгодонцев XXVI съезду нашей партии. И вот наступил долгожданный день: съезд начал свою работу. Он оставит неизгладимый след в жизни каждого из нас.

В трудовых коллективах предприятий и организаций стремились встретить этот праздник коммунистов победами в труде. И коллектив лесокombината успешно справился с предсъездовскими социалистическими обязательствами. В дни работы съезда мы трудимся с максимальной высокой производительностью. Каждый наш рекорд — это подарок съезду.

Ф. ПОПОВ, крановщик лесобригады № 2.

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ОТКРЫЛСЯ

В семь часов утра 23 февраля торговые залы промышленных и продовольственных товаров торгового центра приняли первых покупателей. Магазины «Книги» открылся во второй половине дня, остальные объекты торгового центра будут сданы в эксплуатацию в дни работы XXVI съезда КПСС.

Таким образом, строители «Гражданстроя», десятии субподрядных организаций треста «Волгодонскэнергострой» сдержали свое слово. Определяющим фактором в успешном выполнении социалистических

Обращение

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ ТРУДОВОЙ РАПОРТ XXVI СЪЕЗДУ КПСС, КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ДОНА.

Дорогие товарищи!

В столице нашей Родины — Москве начал свою работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. К этому большому историческому событию все мы готовились как к большому и радостному празднику, как к отчету перед партией за результаты своего труда в десятой пятилетке.

Нам выпала большая честь подписать рапорт трудящихся Дона XXVI съезду КПСС. Мы с гордостью можем сказать, что нам есть о чем доложить родной партии и правительству, лично дорогому Леониду Ильичу Брежневу. За годы десятой пятилетки реализовано сверх годовых планов продукции на 536 миллионов рублей, в полтора раза возросли объемы капитального строительства, продано государству 14,3 миллиона тонн зерна, что на миллион тонн больше, чем в девятой пятилетке.

Широкий размах приняло на Дону социалистическое соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!», в котором все трудовые коллективы добились больших трудовых успехов. Труженики волгодонского завода «Атоммаш» с честью сдержали свое слово, досрочно изготовив корпус первого донского атомного реактора. Ростсельмашевцы в счет предсъездовских обязательств приступили к изготовлению первой партии более высокопроизводительных комбайнов. Свыше 3 тысяч коллективов бригад, участков, ферм и других внутрипроизводственных подразделений и 45 тысяч человек досрочно завершили выполнение планов первого квартала.

В массовом соревновании, в трудовых свершениях в честь съезда с небывалой силой проявились единоподушное одобрение внутренней и внешней политики КПСС, наша безграничная любовь к родной партии, всенародная благодарность ее ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичом Брежневым за титаническую работу во имя дальнейшего расцвета Родины, счастья советских людей, укрепления мира во всем мире.

Мы знаем, что XXVI съезд партии наметит новые большие планы, которые обеспечат наше неуклонное поступательное движение по пути к коммунизму, создание лучшей условной жизни, труда и быта каждой советской семьи.

Товарищи! Интересы партии и народа едины и неразрывны, планы партии — это планы народа, они служат одной цели — строительству коммунизма. И мы твердо знаем, что все они будут воплощены в жизнь. Этот оптимизм — в испытанном руководстве партии, в глубоком сознании долга, в нашем самоотверженном труде.

Борьба за осуществление программы 11-й пятилетки уже началась. Она идет во всех трудовых коллективах: у станков и в забоях, на фермах и на полях, в проектных организациях и лабораториях ученых. Для всех нас великая честь и почетная обязанность — ознаменовать дни работы съезда ударной работой, работой по-коммунистически. Пусть же девизом каждого из нас будет призыв: «Каждому дню работы XXVI съезда КПСС — наивысшие трудовые достижения!». Все, чем богаты: наш опыт, знания, умение, должно воплотиться в эти дни в рекордную производительность труда, дополнительную продукцию отличного качества. Мы призываем вас, дорогие товарищи, еще выше поднять наше знамя борьбы за работу без отстающих, за досрочный ввод и освоение производственных мощностей, за высокую эффективность труда каждого коллектива. И очень важно, дорогие товарищи, чтобы ударный ритм, все лучшее, что будет достигнуто в эти незабываемые дни, стали в год XXVI съезда партии нормой, правилом жизни и деятельности всех коллективов, каждого труженика!

За наивысшие трудовые достижения в дни работы XXVI съезда КПСС, за новые успехи в одиннадцатой пятилетке!

Необходимо отметить инициативную работу в деле сооружения торгового центра начальница «Гражданстроя» В. Ф. Стадникова, главного инженера управления А. В. Дейнеги, начальница производственного отдела А. В. Андреева, начальника СМУ-10 С. А. Маманина, начальница участка К. Шаманова.

Значительный вклад в подготовку к открытию торгового центра внесли коллективы производственного и промышленного торгов. В. ЧЕРКАСОВ.

XXVI съезду КПСС — высшие достижения в труде

Партии родной — волгодонцев подвиг трудовой!

Швы бригады Алексеева Каждый день — рекорд!

Бригада депутата городского Совета Вячеслава Михайловича Алексеева из цеха парогенераторов «Атоммаша» принимала повышенные обязательства к открытию XXVI съезда партии: завершить сварочные работы на четырех корпусах парогенератора. Иными словами, заварить 20 швов и сделать восемь наплавов.

Много это или мало?.. Поток в производстве изделий АЭС на «Атоммаше» — перспектива, хотя и вполне обозримая. Когда она станет реальностью, а поток войдет в систему, такой темп никого не удивит. Но сегодня, в условиях, когда поставки металла и заготовок на «Атоммаш» не поспевают за ускоренным темпом освоения мощностей, такая работа потребовала сил, напряжения, коллективного творчества, поиска.

Из всех атоммашевских бригад, работающих на АЭС, у сварщиков Алексеева есть преимущество — они начали обрабатывать эти изделия полтора года назад, раньше всех. И вот теперь накопленный опыт воплотился в конкретные дела: предсъездовские повышенные обязательства выполнены досрочно. Бригада раньше сроков приступила к ответственным работам, проводимым ею впервые. Это сварка швов на донышке парогенератора.

Тридцать пять швов на изделиях АЭС — багаж бригады Алексеева. Своей весомостью, насыщенностью он обязан бригадиром, Алексееву из тех, кто сам ищет себе работу. И не только потому, чтобы загрузить людей и оборудовать. Каждый новый шов — это шаг вперед в освоении мощностей, считает он. А в таком вопросе нельзя допускать передышки.

Сам Алексеев, прежде чем приступить к сварке, монтировал большинство установок в цехе, на которых они теперь работают. И все, кто пошел этим путем за бригадиром, стали теперь опытными мастерами, имеют высший шестой разряд. Это Виктор Юрьевич Крылов, Леонид Николаевич Ревякин, Сергей Дмитриевич Рабов, Михаил Викторович Самохин, Валерий Владимирович Банарх.

Готовились к сварке «крайней» обечайки парогенератора, той, что в корпусе соединится с донышком. Кроме сварки надо было сделать наплавку. До сих пор две эти операции никогда не совмещались. Посоветовавшись с руководителем творческой бригады, начальником бюро парогенераторов управления сварочного производства Волдобуевым, решили: совместив две операции, выиграем трое суток только машинного времени. Так и сделали.

Этот пример — не случайный эпизод, вырванный из жизни. Он — проявление принципа, которому не изменяет бригада — подходить к делу творчески.

К своим сварщикам Алексеев относится с большим доверием: они уже доказали, что умрут много. У него есть сильные заместители в каждой смене. И все-таки бывают минуты, когда среди ночи будто бы неожиданно, а на деле в самый подходящий момент, бригадир приходит в цех: начать сварку корневых швов или проверить термометры.

Чтобы избежать простоев, приблизить момент сварки, бригада берет и «не за свои дела». Например, собирает блоки обечаек. Чтобы закрепить этот опыт, взяли в бригаду двух слесарей-сборщиков, теперь сварщики не будут зависеть от смежников.

Несложные операции по приварке патрубков предстоит провести на дне парогенератора. И опять, чтобы не зависеть в сроках от другой бригады, Алексеевцы направляют в лабораторию сварки трех человек для аттестации на новый вид работ.

Так, вместе с мастерством в бригаде растет ответственность за своевременный выпуск первых комплектов для АЭС: это уже обязательства на 1981 год. Умение бригадира работать на перспективу у Алексеева творчески перенял мастер Николай Александрович Комардин. Теперь у них сложился деловой контакт и разумное распределение функций.

Эта основательность, способность подготовить производство проявились и сейчас, в февральские предсъездовские дни, когда началась сварка надне парогенератора. Всю оснастку, в том числе и металлоконструкции нагрели на новую установку, бригада изготовила сама. А освоение новой, довольно сложной установки, прошло у них за смену.

Ударная вахта для Вячеслава Михайловича Алексеева — это и его живое участие в работе комиссии городского Совета по товарам народного потребления в промышленности города. У него на контроле — выпуск товаров для народа на самом «Атоммаше», который до конца 1981 года изготовит пять-шесть опытных образцов принятых дач и освоит производство детских кроваток.

Все, чем занимается бригадир и депутат Вячеслав Михайлович Алексеев, становится для него главным в личной жизни. Так каждый день буднично и незаметно проявляется причастность человека к большим делам.

Т. ЧЕРКАСОВА.

Митинги в трудовых коллективах, посвященные открытию XXVI съезда КПСС.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада СМУ-1 домостроительного комбината, которой руководит Н. Головинов, брала обязательство: к дню открытия XXVI съезда КПСС смонтировать три девятиэтажных блок-секции. Это означало, что коллективы монтажников, водителей АТХ-3 и комплектовщиков завода КПД-35 должны обеспечить монтаж одного этажа в сутки.

23 февраля на 68-м доме состоялся митинг по поводу открытия XXVI съезда партии. Выступивший на нем бригадир Н. В. Головинов сказал: «С гордостью докладываю! Слово свое мы сдержали — монтаж трех блок-секций закончен досрочно!» Бригадир по поручению своего коллектива призвал всех строителей управления каждый день работы съезда сделать днем высокопроизводительного труда.

Митинги прошли также на стройплощадках 161-го дома и 183 «а». Выступившие на них секретарь парткома цеха «Волгодонскэнерго» В. М. Судьин, начальник домостроительного комбината А. А. Ковалевский, штукатур Л. С. Карпова, герметики П. П. Игнатик и В. П. Шмидт и другие говорили о том, что самым главным подарком XXVI съезду партии, ответом на его решения должен стать высокопроизводительный труд каждого строителя на своем рабочем месте.

В. КОМАРОВ, заместитель секретаря парткома домостроительного комбината.

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ управления строительства «Спецстрой» состоялся митинг по поводу открытия XXVI съезда КПСС.

Репортаж с рабочей смены

Стройка зовет

СНИМ, едва высветившимся утром нескончаемым потоком вперед-назад мчатся автобусы, троллейбусы, автомашины. Тротуары зарушены трудовым людом. Это волгодонцы спешат на работу. Привык Александр Курилов к этой утренней толчее. Не один уже год шагает на строительство второй очереди главного корпуса.

Каждый раз, проходя по бытовому городку СМУ-10, он видит красочные лозунги, плакаты, призывающие быстрее освоить мощности завод-гиганта. Вроде бы и примелькались уже. И все же волнуют сердце цифры. Шутка ли, главный корпус — это внушительное здание размером около 300 тысяч квадратных метров. А весь завод со-

На митингах многие коллективы рапортовали о выполнении своих социалистических обязательств. Среди них бригада плотников-бетонщиков А. Гоголева из СМУ-7 «Спецстрой», которая к 23 февраля выполнила квартальный план: на строймонтаже освоено 60 тысяч рублей.

Сделать каждый день работы съезда днем высокопроизводительного труда — так решили спецстройцы. Многие коллективы взяли повышенные обязательства. Так, коллектив специализированного строительно-монтажного управления «Газ-спецстрой» решил в течение недели газифицировать 600 квартир при плане 400 и подвести газ к дому № 1 в микрорайоне ЮЗР-1 «а».

Е. ПОНОМАРЕВА, заместитель секретаря парткома «Спецстроя».

КРАСНЫЙ уголок цеха лесобиржи № 1 лесоперевалочного комбината в праздничном убранстве. Вчера, перед началом рабочего дня, труженики цеха собрались здесь на митинг, посвященный открытию XXVI съезда КПСС.

Открыл митинг секретарь цеховой партганизации Д. П. Тюрков.

— Наш коллектив одним из первых на предприятии закончил с победой трудовую вахту «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель», — заявил технолог цеха В. М. Шамаев. — А комплексная бригада, занятая на раскрывке хлыстов, досрочно выполнила социалистические обязательства двух месяцев текущего года. В настоящее время эта бригада трудится в счет 1982 года. Машинист башенного крана, член парткома ком-

бината Н. М. Полтавцев в своем выступлении призвал каждый день работы съезда ознаменовать рекордной выработкой, повысить культуру производства и программу одной надцатой пятилетки выполнить в четыре года.

Секретарь парткома комбината А. В. Баданин сердечно поздравил всех присутствующих с открытием XXVI съезда КПСС, пожелал коллективу новых больших успехов в дальнейшей трудовой деятельности. Он вручил Почетную грамоту горкома КПСС, горисполкома и РК ВЛКСМ коллективу бригады по раскрывке хлыстов Анатолия Никитовича Сметаникова, удостоенному этой награды за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС.

Единодушно, с большим воодушевлением участники митинга приняли обращение ко всем трудящимся лесокombината, в котором призвали ознаменовать каждый день работы XXVI съезда КПСС рекордной выработкой.

Призыв коллектива цеха лесобиржи № 1 получил горячую поддержку участников митингов во всех тринадцати цехах комбината, посвященных началу работы XXVI съезда КПСС.

Митинги на предприятии прошли в обстановке высокой патриотической активности. В них приняли участие около 900 человек. На митингах выступило 45 человек, в том числе 39 рабочих. Все они выразили готовность ознаменовать Всесоюзный форум коммунистов высокопроизводительным трудом.

М. ГОРБУНОВ, член КПСС, зав. кабинетом политпросвещения.

Корпус реактора — в подарок съезду

ПРОЙДЕНЫ ГИДРОИСПЫТАНИЯ

22 февраля стало знаменательным днем на «Атоммаше»: государственной комиссией подписан акт об успешном проведении гидротестирования корпуса первого донского реактора.

В дни, предшествующие съезду, счет при изготовлении корпуса реактора вел на часы.

А эти последние четверо суток были расписаны буквально по минутам. Ответственный и впечатляющий момент наступил в субботу, 21 февраля, когда корпус реактора на крановых путях был поставлен в вертикальное положение и опущен в кессон энергоблока.

Потом включились в работу монтажники из Невинномысского монтажного управления. Они провели стыковку реактора с трубопроводами, присоединили корпус к стенду гидротестирования.

Эксплуатационники и энергетики энергоблока, не теряя ни минуты, начали подавать в корпус воду.

В 20 часов 30 минут подается команда: включить насосы, поднять давление! С этой минуты начинаются гидротестирования. На пульте управления эксплуатационники энергоблока Ю. А. Тарасов, Б. Г. Гуров, И. В. Марышев, А. С. Кузьмин, М. И. Балаев, Н. С. Калитвинцев, Ю. Шаморин. Руководит испытанием главный инженер корпуса В. Н. Забара. Приборы показывают предельное давление. Стрелки их неподвижны: корпус прочен.

Пройдет несколько минут, и сюда придут все члены государственной комиссии чтобы поздравить заводчан с замечательной победой: корпус реактора успешно выдержал гидротестирования.

Т. ЛЕОНОВА.

Черова и Николая Тимошкина. Под его пристальным присмотром на одном из фундаментов под оборудованием ребята стали отделять опалубку от бетона. Задание не такое уж сложное, но надо поработать крепко, порядком, познакомиться с тяжелыми цитами.

Плотнику — бетонщику Анику Балакишеву Александр поручил изготовить так называемый температурный шов. Именно ему, потому что, пожалуй, вряд ли кто другой сможет так мастерски установить штыри двадцатипятидюймовой длины. Он приступил к работе не торопясь, но и не расслабляясь, что называется, не спуская глаз с Ивана Давиденко, Александра Ваганова и Сергея Мирсанова. Ведь они недавно пришли в бригаду, споровки, умения еще маловато. Да парни и сами то в дело обратились к нему: как сделать это.

На площадке еще никого нет. Он зашел в бытовку, переоделся. Сел за стол, положил перед собой список рабочих звена: «Та-ак... Сегодня выйдет 17 человек. Да еще командированные. Кого чуда поставит?». Вскоре пришел сменный бригадир Иван Николаевич Анисимов. Вместе они обдумали все до мелочей.

После короткой планерки звено начало обычную смену.

На подмогу опытному плотнику — бетонщику Сергею Львовичу Александрову звеньевой послал новичков Михаила Ку-

В копилку добрых дел

Большой накал среди комсомольцев и молодежи управления строительства «Гражданстрой» в предсъездовский период приобрело социалистическое соревнование под девизом «Мы — гвардейцы твои, пятилетка». Проведена необходимая организаторская и массово-политическая работа по развитию этого движения. Разработаны условия соревнования. На сдаточных объектах организовано ежедневное подведение итогов соревнования. Эти итоги доводились до сведения комсомольцев и молодежи с помощью экранов соревнования. Экраны социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов оформлены на сдаточных объектах, таких как торговый центр, дома №№ 200 и 170, кинотеатр, школы №№ 43, 42, 12, горбольница, общественный центр.

Инициатором проведения ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС «Съезду партии родной — комсомола подвиг трудовой» явилась комсомольско-молодежная бригада Н. Мантрова. Ее патристическое начинание горячо поддержали все комсомольско-молодежные коллективы «Гражданстроя», приняв активное участие в трудовой вахте под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель».

В ходе 26-недельной вахты неоднократно выходили победителями социалистического соревнования в «Гражданстрое» комсомольско-молодежные коллективы коммунистов В. А. Вербицкий, Е. П. Украинцевой, члена

обкома КПСС Л. И. Рудь.

Все бригады «Гражданстроя» приняли активное участие в проведении эстафеты Всесоюзных ударных строек в городе Волгодонске.

Горячий отклик и единую поддержку комсомольцев и молодежи нашего строительного управления получила инициатива комсомольско-молодежной бригады члена КПСС Г. М. Фоменко из «Заводстроя», призвавшей внести конкретный вклад в строительство ударного комсомольского объекта города — кинотеатра «Комсомолец».

Доброй традицией в «Гражданстрое» стало систематическое проведение конкурсов профессионального мастерства среди молодых строителей. В частности, на торговом центре таких конкурсов проведено два, на кинотеатре — пять, на доме № 200 — два.

Продолженная комсомольской организацией управления работа по развитию движения «Мы — гвардейцы твои, пятилетка» позволила нам организовать, на высоком идейном уровне провести общественно-политическую аттестацию комсомольцев во всех коллективах.

Все это явилось нашим комсомольским вкладом во всенародную копилку добрых дел, посвященных XXVI съезду партии.

И. МОРОЗОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ управления строительства «Гражданстрой».

Покупателям рады

Высокие обязательства взял в начале года коллектив магазина № 9 проторга: выполнить программу двух месяцев к 23 февраля. Рассказывает директор магазина Л. А. ПИМЕНОВА:

— Наш коллектив в рапортует: обязательства выполнены досрочно, на два дня раньше срока. Ко дню открытия съезда мы продали покупателям дополнительно товаров на десять тысяч рублей, а до конца

месяца продадим — на пятьдесят тысяч рублей. Большой вклад в выполнение обязательств внесли работники отдела «Посуда», руководителем которым Н. Г. Бреханова. Девушки раньше других выполнили намеченное.

Р. ИВАНОВА.

другое, третье. Короче, все шло, как надо, час от часу вырисовывался шов.

Ходило шло работа и у сварщика Михаила Певса, который со своими помощниками Михаилом Алиберовым и Владимиром Исасевым заделывал стенку встроенного помещения профилированным настолом.

Словом, обычная смена проходила как всегда, нормально. Каждый был занят своим делом. Звеньевое видео в одном месте, то в другом. Он, если требовалось, помогал товарищам.

Но дело у них ладилось.

Бадья за бадьей поднимались вверх с многометровой глубины. Тонна за тонной увлекался грунт из ямы.

ПОСЛЕ смены, по призыву не торопясь, со всех сторон огромного пролета сходились юноши и девушки к бытовке. Конечно, уставшие. Но как осветлили их лица, когда звеньевой, достав блокнот, сказал:

— Задание звено полностью выполнено. Теперь можно и по домам.

Вот так закончилась обычная трудовая смена в этом коллективе. Совершенно, для звеньевой она закончилась позже. Пришел бригадир Яков Антонович Кежватов. Подробно обо всем расспросил. Прощаясь, сказал своему молодому, но боевому помощнику комсомольцу Александру Куриллову:

— Отдыхай. Все в порядке...

МНОГО доброго можно рассказать о комсомольско-молодеж-

С глубоким интересом

В университете марксизма — ленинизма прошли семинарские занятия по проекту ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Хорошие выступления по предложенной тематике подготовили слушатели Т. В. Семинна, П. В. Скакунов, М. И. Трусов и другие.

В обсуждении проекта ЦК КПСС приняли участие свыше 1100 слушателей: активно выступило 73 человека. Каждое выступление отличалось конкретностью. Поднимались проблемы, нерешенные вопросы, которые ежедневно стоят перед слушателями в процессе их труда.

Семинарские занятия проводили высококвалифицированные преподаватели такие, как П. Д. Малахов, А. П. Волнистый, В. В. Новицкий, В. А. Киселев, Л. М. Будаянская, Г. А. Платоров и другие. В конце семинарских занятий давались конкретные методические указания по проведению бесед о проекте ЦК КПСС в трудовых коллективах, где работают наши слушатели.

Учебная часть университета постоянно совершенствуется: учебную и методическую работу. Это благотворно сказывается и на сохранности контингента слушателей, и на их языке.

Сейчас наши слушатели с волнением следят за работой XXVI съезда КПСС, и уже со 2 марта мы приступим к изучению материалов съезда, затем по ним пройдут теоретические конференции.

Так что слушатели выпуска 1981 года (а их 750 человек) уйдут из университета с хорошими знаниями теории и политики партии, актуальных проблем идеологической работы КПСС, вопросов теории и методов идеологической работы и т. д.

В. БЫЗОВА,
директор филиала университета марксизма-ленинизма.

Якова Антоновича Кежватова. И о том, что бригада борется за ежегодное освоение строительно-монтажных работ не менее чем на один миллион рублей; добивается высокой производительности труда, экономии материалов, сдает фундаменты под оборудование с оценкой качества не ниже «хорошо», а саратовской системе и с первого предъявления. И о том, что досрочно срывалась с заданиями пятилетки, что взяла новые обязательства и идет в первых рядах соревнующихся.

Секрет успеха — в правильной организации труда, одним из элементов которой является умелая расстановка рабочих. Это хорошо видно на примере работы той смены, которой руководил вместе со сменным бригадиром Иваном Николаевичем Анисимовым звеньевой Александр Куриллов.

В. КОЛЕСНИЧЕНКО.

Петр ГЕЛАСИМОВ (на снимке) —водитель автобетоносмесителя «Гидроспецстрой». На стройке работает три года. Всегда вовремя и без потерь доставляет бетон на строящиеся корпуса «Атоммаша» и другие объекты города.

Фото А. Тихонова.



Мы знали: город будет!

В газете «Ленинец» (Волгодонская правда) с 1977 года) от 17 марта 1976 года был опубликован очерк под заголовком «Чудо в степи». Это рассказ-экскурсия о Волгодонске 1980 года. Написан материал был сразу после XXV съезда партии, где были приняты Основные направления развития народного хозяйства на десятилетку. Сооружение Волгодонского завода тяжелой энергетического машиностроения было в них записано отдельной строкой.

В то время нынешний Волгодонск существовал только на картах у проектировщиков, которые расшифровывали для наших читателей почтенный гражданин города, наш внештатный корреспондент Г. Е. Шпаченко.

Сегодня Г. Е. Шпаченко, проводя сравнение с тем, что сделано, уверенно говорит: «намеченное — выполнено!».

Я вновь перечитываю тот номер газеты и сравниваю сегодняшний Волгодонск с Волгодонском начала десятой пятилетки.

...1976 год. На громадной промышленной площадке вступил в строй и начал осваивать мощности большой бетонный завод (пока без растворного узла). Успешно строились два корпуса ДСК-35. Это и все объекты, что были над землей. На корпусе № 3 «Атоммаша» велись работы по буронабивным сваям, на главном корпусе заканчивали земляные работы и приступили к буронабивным сваям. Там, где должен строиться новый город, юго-западные жилые микрорайоны, была голая степь.

Не было в Волгодонске вышних среднетехнических и среднеспециальных учебных заведений. Не было и троллейбуса. Не было многого, всего и не перечислишь. Да и город насчитывал всего 37 тысяч человек.

Давайте сегодня посмотрим, прежде всего, на промышленную зону. Большой бетонно-растворный завод давно освоил свои мощности. Завод «Атоммаш» — это первый, третий, шестой рабочий корпус, в которых уже изготовлен первый корпус донского атомного реактора. Здесь создан свой коллектив, насчитывающий более 13 тысяч человек.

«Атоммаш» уже действует, но еще строятся второй, четвертый, пятый корпуса. ТЭЦ-2 дает тепло, пар и электроэнергию городу и развивающейся промышленности. Для жилищного строительства в городе, кроме ДСК-35, построен и набирает мощности завод КПД-280.

А немного дальше вырос еще один завод — железобетонных конструкций, заканчивающийся строительством. Он будет изготавливать 100 тысяч кубических метров железобетонных конструкций для строительства детса-

дадь в нем около полу-миллиона квадратных метров. Город украшают парк, детская железная дорога, крытый рынок... Заканчивается строительство торгового центра. В высоком темпе идет сооружение кинотеатра, роддома, больницы и других объектов.

А юго-западные микрорайоны старой части города! О них и речи не было в материале газеты «Чудо в степи»: они тогда и не планировались. Старую часть города предполагалось закончить седьмым и восьмым микрорайонами в пятиэтажном исполнении. Сегодня район украшают девяти- и четырнадцатизэтажные жилые дома, средние школы более десяти детских садов, поликлиника, родильный и терапевтический корпуса больницы, магазин и т. д. Вместо химико-технологического техникума появилась филиал Новочеркасского политехнического института, в котором уже обучается более двух тысяч студентов, филиал Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта, машиностроительный техникум, медицинская, кулинарно-торговая школы.

В Волгодонске ходят троллейбусы. Аэропорт связывает нас со столицей нашей Родины, с рядом других городов. Железная дорога открыла путь до Сочи, Москвы, Новокузнецка.

Мы получили автоматическую телефонную связь со многими городами СССР. На очереди окончание строительства телецентра. Но главное: 18 февраля 1981 года в главном корпусе «Атоммаша» первый корпус донского атомного реактора был поставлен на гидроспытания. Изготовлен он был за два с половиной года, на полгода раньше срока. Это великая победа. И ковалась она людьми, которые верили в себя, в своих товарищей. Не только верили, но и работали ради этой великой цели, не жалея сил и энергии.

Теперь взглянем на жилые массивы города.

В 1976 году нового города не было. 15 января, в канун XXV съезда, был заложен первый крупнопанельный пятиэтажный дом. На проводимых митингах, собраниях в честь съезда говорили, что новый город будет. С детства дами, школами, магазинами. Троллейбус соединит новую и старую часть.

И вот пятилетка за нашими плечами, и мы взираем оглянуться назад и с гордостью сказать: слова наши не разошлись с делом. Конечно, еще есть много недостатков. Но это недостатки роста, которого не знала еще ни одна стройка. Город строится и набирает темпы. Вдумайтесь всего в две цифры. В первый год десятой пятилетки строительно-монтажных работ нужно было выполнить всего на 34 миллиона рублей, а в последний — на 240,5 миллиона.

Сегодня в новой части города живет больше людей, чем пять лет назад жило во всем Волгодонске. Только жилая площадь

Г. ШПАЧЕНКО,
наш внешт. корр.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич